



里约奥运会

金牌格局改变 中国有得有失

——里约奥运会综述

中共中央 国务院 致第31届奥林匹克运动会 中国体育代表团的贺电

新华社北京8月22日专电 中共中央、国务院22日发出致第31届奥林匹克运动会中国体育代表团的贺电。贺电全文如下：
中国体育代表团：

在举世瞩目的第31届奥林匹克运动会上，我国体育健儿肩负祖国和人民期望，顽强拼搏，奋勇争先，取得26枚金牌、18枚银牌、26枚铜牌的优异成绩，展现了追求卓越的意志品质和昂扬向上的精神风貌，为祖国人民赢得了荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

在里约奥运赛场上，我国体育健儿大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，同世界各国各地区运动员相互学习、相互交流，增进了友谊和了解。你们尊重对手、尊重裁判、尊重观众、尊重规则，表现出精湛的运动技艺和优良的竞赛作风，向世界展现了当代中国的正能量和当代中国人民的精神风貌。你们的优异成绩和奋发表现，激发了全国各族人民和海外华侨华人的爱国热情，振奋了民族精神，凝聚了奋进力量。

伟大的事业需要伟大的中国精神，伟大的征程需要伟大的中国力量。希望你们继续发扬我国体育界的光荣传统，再接再厉，总结经验，克服不足，努力争取更加优异的成绩，进一步激发广大人民群众支持和参与体育运动的热情，带动群众体育普及开展，促进全民健身和全民健康深度融合，积极推进健康中国建设，让广大人民群众共享体育运动带来的健康和快乐。

全党全国各族人民要学习和弘扬我国体育健儿在奥运赛场上表现出来的团结一心、顽强拼搏精神，努力在各自岗位上不断追求卓越、追求超越，万众一心实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦。

中共中央
国务院
2016年8月22日

里约奥运会总奖牌统计(前10位)

参赛代表团	金牌	银牌	铜牌	奖牌总数
美国	46	37	38	121
英国	27	23	17	67
中国	26	18	26	70
俄罗斯	19	18	19	56
德国	17	10	15	42
日本	12	8	21	41
法国	10	18	14	42
韩国	9	3	9	21
意大利	8	12	8	28
澳大利亚	8	11	10	29

金牌格局发生变化

自1996年亚特兰大奥运会以来，美国几乎稳定占据了奥运会金牌榜榜首位置(2008年奥运会除外)，里约奥运会也不例外，美国依然以46金37银38铜一枝独秀。但是，亚军和季军的位置发生了变化。自2004年雅典奥运会中国初登金牌榜亚军宝座后，从未掉出前二，甚至在北京奥运会荣登榜首。但在里约，英国以27金23银17铜跃居第二，中国以26金18银26铜名列第三。

英国上升至第二是有原因的。一般奥运会东道主当届会有不俗表现，且会在后一届一定程度上延续出色表现。英国是2012年奥运会东道主，当时拿到其历史上第二多的29金，再比如本届东道主巴西，7金6银6铜已是该国历史最佳。因此，英国在本届拿到27金并不出乎意料。此外，英国在自行车、赛艇等王牌项目上延续了强势表现，光在这两个大项上就有9金入账。

中国成绩下滑的原因主要是王牌项目表现不够稳定：体操颗粒未收；上届包揽五金的羽毛球，女双自1996年亚特兰大奥运会以来首次无缘金牌，混双和女单均无缘决赛等。不过，跳水、举重、乒乓球延续了强势表现，尤其是乒乓球连续三届包揽四枚金牌。中国军团还在多个项目上取得突破：女排三度登顶奥运之巅，自行车首获奥运金牌等。

受到赛前“禁赛”风波的影响，未能全员参赛的俄罗斯交出了19金18银19铜，排名第四的成绩单。这是自1996年亚特兰大奥运会俄罗斯独立参赛以来的最差战绩。

值得注意的还有日本。作为下一届奥运会东道主，日本人账12金8银21铜，排名第六。男子4×100米银牌等是在日本在本届奥运亮点，这或许是在为东京奥运会的“爆发”蓄力。

强手与“弱者”同辉

伦敦奥运会上，菲尔普斯摘得4金，以22枚奖牌成为奥运会历史上获得奖牌最多的运动员。四年之后，他再获5金1银，金牌总数已达23枚，奖牌总数达到28枚，继续占据奥运史上奖牌最多运动员榜首。



博尔特(左)率牙买加队夺得4×100米金牌



英国在自行车赛王牌项目上表现强势

随着年龄的增长，牙买加运动员博尔特的性格虽有所收敛，但依然是短跑赛场上的王者——连续三届将男子100米、200米和4×100米金牌揽入怀中，创造了奥运田径史上的奇迹。他也成为列菲尔普斯之后获得奥运金牌第二多的运动员。

绰号“女汉子”的匈牙利名将霍苏连夺女子400米个人混合泳(打破世界纪录)、100米仰泳、200米混合泳(打破奥运纪录)金牌和200米仰泳银牌。同样彪悍的还有美国女将莱德茨基，这位19岁的天才少女获得200米、400米、800米自由泳和接力4

金。首次征战奥运便拿下女团、全能、跳马和自由操金牌的美国体操天才拜尔斯，为巴西带来首枚奥运男足金牌的内马尔，获封最有价值球员的女排球员朱婷、连续两届包揽男子5000米和10000米冠军的英国选手法拉赫等都是奥运会上的大明星。

除了这些大腕，还有一些“弱者”在闪耀这独特的光芒。难民代表队是本届奥运会的创举，他们背井离乡、颠沛流离，但是他们同样有追梦的权利，正如来自叙利亚的游泳运动员尤兹拉·马尔迪尼所说：难民也是人，没有人愿意遭遇

悲剧、背井离乡，每个人都有权利得到好的生活，每个人都应该有追求自己梦想的权利。

因为科威特奥委会被“禁赛”，阿尔哈德尼成了夺得金牌却无法升国旗的人。这位49岁的汉子在男子双多向飞碟中夺金后一边亲吻着金牌，一边流下了眼泪。阿尔哈德尼成了另类的“弱者”。

世界纪录频出

本届奥运会共打破22项世界纪录，其中中国选手贡献四项，均出自举重。值得一提的是，中国运动员王军霞保持了23年之久的女子10000米世界纪录(29分31秒79)被埃塞俄比亚选手阿亚娜打破，新纪录为29分17秒45。

部分国家也创造了“纪录”——越南(男子10米气手枪)、斐济(七人制橄榄球)、新加坡(男子100米蝶泳)、波多黎各(网球女单)、科特迪瓦(男子80公斤级跆拳道)夺得各国历史上奥运首金。

不乏争议 & 不和谐音符

百年后回归奥运的高尔夫虽多次上演一杆入洞，但由于世界前四名顶尖高手和一些大腕因寨卡病毒未来参赛，给高尔夫球未来能否留在奥运大家庭带来阴影。

女子4×100米接力比赛中，美国选手掉棒后申诉成功，中国队因此无缘决赛，美国队单独重赛是否符合规则充满争议。

里约奥运会开幕前希腊奥委会宣布：一名希腊运动员因为兴奋剂检测未过关，已被逐出里约奥运会。中国运动员陈欣怡在里约奥组委实施的赛内药检中被查出A瓶氯氮嗪阳性。除此之外还有四例赛前药检阳性，保加利亚田径运动员达内科娃、波兰举重运动员阿德里安·杰林斯基和托马斯·杰林斯基兄弟都已被国际体育仲裁法庭吊销奥运资格并面临处罚，阿德里安还是伦敦奥运会冠军。巴西公路自行车运动员克·拉莫斯也因药检阳性离开奥运村。

美国游泳运动员罗切特和几名队友上演了一出假案闹剧。虽然美国奥委会和罗切特为此道歉，但奥运会遭到抹黑的影响已难以挽回。

新华社里约热内卢8月21日专电

郑州报业集团
ZHENGZHOU MEDIA GROUP

历程科技
LI CHENG TECHNOLOGY



8月23日，新闻发布会暨战略合作仪式震撼启动

亚洲5大音乐节之一，TOP级花妖嘉年华，2016“花妖国际游戏动漫音乐嘉年华”登陆郑州
强强联盟，引爆娱乐最强音

FLOWER ELF
INTERNATIONAL ANIMATION FESTIVAL MUSIC

主办单位：郑州报业集团 / 友合(北京)影业文化传媒投资有限公司 / 郑州华强文化科技有限公司 / 郑州历程科技股份有限公司

承办单位：郑州日报 / 河南金粉世佳文化传播有限公司

本广告一切图文不作为合同要约，以政府最后批文为准，本广告最终解释权归主办方所有。